
绝密★启用前 

2022 年广东省高等职业院校招收中等职业学校模拟考试 2 

数    学 

一、单项选择题（本答题共 15 小题，每小题 5 分，共计 75 分） 

⒈ 若全集  = 0 6,U x x x N   ，集合  1,3,5A = ，  2 4 5B x x x= + = ，则

U UC A C B  等于(   ) 

A． 2,3, 4,5    B． 0, 2    C． 0,2,3,4,5    D．  0, 2,3, 4  

⒉ 函数 y＝
ln(x＋1)

－x2－3x＋4
的定义域为(  ) 

A．(－4，－1)    B．(－4,1)    C．(－1,1)        D．(－1,1] 

3.“ ”是“ ”的(  ) 

A．充分不必要条件                    B．必要不充分条件 

C．充要条件                          D．既不充分也不必要条件 

4.函数 ( ) sin 2 cos 2f x x x= − 的最小正周期为(   ) 

A．
2


        B．    C．2            D．4  

5. 下列各式成立的是(  ) 

A.
 

              B．(
b
a
)2＝

1

2a
1

2b  

C.               D.  

6. 已知向量 ( )3, 4a = ， ( )sin ,cosb  = 且 a b⊥ ，则 tan 2的值为        （    ） 

    A．
4

3
             B．

4

3
-             C．

24

7
           D．

24

7
-  

7. 已知 f(x)＝2x＋3，g(x＋2)＝f(x)，则 g(x)等于(  ) 

A．2x＋1         B．2x－1            C．2x－3         D．2x＋7 

8. 在等差数列 na 中，若 1 8 153 120a a a+ + = ，则 9 102a a− 的值为          （    ） 

  A．24    B．22       C．20      D．-8 

9. 圆 2 2( 2) 5x y+ + = 关于原点 (0, 0)P 对称的圆的方程为 (    ) 

    A．
2 2( 2) 5x y− + =       B．

2 2( 2) 5x y+ − =  

C．
2 2( 2) ( 2) 5x y+ + + =     D．

2 2( 2) 5x y+ + =  

10.若直线 0=−+ aayx 与直线 01)32( =−−− yaax 垂直，则a = (    ) 

   A．2              B．-3 或 1         C．2 或 0        D．0 或 1 

11.函数 y＝a|x|(a>1)的图像是(  ) 

 

12.若 ( )tan 3 + = ，则 ( )sin( )cos  − − =(   ) 

A．
10

3
−          B．

10

3
          C．

10

1
−           D．

10

1
 

13.若抛物线 2

2

1
yx = 上一点 P 的横坐标为 1，则点 P 到该抛物线的焦点 F 的距离

为(   ) 

A．
2

3
        B．

8

9
      C．

4

5
      D． 2 

14.为了分析高三年级的 8 个班 400 名学生第一次高考模拟考试的数学成绩，决定

在 8 个班中每班随机抽取 12 份试卷进行分析，这个问题中样本容量是（   ） 



A、 8            B、400          C、96        D 、96 名学生的成绩 

15、 定义在 R 上的函数 y＝f(x＋1)的图象如图所示,给出如下命题： 

①f(0)＝1；②f(－1)＝1；③若 x>0，则 f(x)<0；④若 x<0，则 f(x)>0，其中正确的

是(  ) 

A．②③          B．①④         C．②④      D．①③ 

 

二、填空题（本答题共有 5小题，每空 5分，共计 25分。） 

16、函数 ( ) lg sin 1 2cosf x x x= + − 的定义域是                       . 

17、已知平面向量 a＝(1,4)，b＝(－2，m)且 a∥b，则 2a＋3b＝________.． 

18、甲、乙两名射击运动员参加某大型运动会的预选赛，他们分别射击了 5

次，成绩如下表(单位：环)： 

甲 10 8 9 9 9 

乙 10 10 7 9 9 

如果甲、乙两人只能有 1 人入选，则入选的应为________． 

19、在△ABC 中，AC＝ 6，BC＝4，B＝60°，则 C＝_________. 

20、若直线 2=− yx 与抛物线 xy 42 = 交于 A 、 B 两点，则线段 AB 的中点坐

标是_______ 新疆
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三、解答题（本大题共 4 小题，其中第 21，22，23,题各 12 分，第 24 题 14 分，

满分 50 分.解答题应写出文字说明、证明过程或演算步骤） 

21 、（ 12 分 ） 在 ABC 中 ， 角 CBA ,, 的 对 边 分 别 是 cba ,, 且

CbcBcbAa sin)2(sin)2(sin2 +++= . 

（1）求 A的值； 

（2）求 CB sinsin + 的最大值. 

 

 

 

22、（12 分）已知 2( ) 2 cos sin cos 1f x a x b x x= + − ， (0) ( ) 1
4

f f


= =  

  ⑴求 ,a b的值； 

  ⑵求 ( )f x 的最大值及 ( )f x 取最大值时 x的集合。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

23、（12分）数列{an}中，a1＝
1

3
，前 n 项和 Sn满足 Sn＋1－Sn＝(

1

3
)n＋1(n∈N*)． 

(1)求数列{an}的通项公式 an 以及前 n 项和 Sn； 

(2)若 S1，a(S1＋S2)，3(S2＋S3)成等差数列，求实数 a 的值． 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

24、(14分) 已知抛物线 C：y2＝2px(p>0)过点 A(1，－2)． 

(1)求抛物线 C 的方程，并求其准线方程． 

(2)是否存在平行于 OA(O 为坐标原点)的直线 l，使得直线 l 与抛物线 C 有公

共点，且直线 OA 与 l 的距离等于
5

5
？若存在，求出直线 l 的方程；若不存在，说

明理由． 


